

## FIȘA

raportului de activitate în anul 2024 pentru membrii titulari,  
membrii corespondenți și membri desemnați ai Secțiilor de Științe ale AȘM

### I. Titlul, numele și prenumele, Secția de Științe a AȘM

Dr. hab. șt. med., prof. univ., academician AȘM, membru titular al Secției Științe ale Vieții,  
GROPPA Stanislav.

### II. Activitate științifică

Conducător/executor conform tipurilor de proiecte (Anexa 1)  
Activitate individuală  
Cercetător științific principal al Laboratorului de Neurobiologie și Genetică Medicală, Centrul de Sănătate a Creierului, din cadrul Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”.  
Conducător al subprogramului Unității de Cercetare Sănătatea Creierului, proiectelor de cercetări, proiectelor bilaterale, internaționale:  
Cercetător științific principal: 080501. Studiul Integrității cerebrale, psihice și demnității la pacientul cu AVC, dreptul la libertatea de gândire și a cogniției. Strategii de restabilire a demnității umane și revenire la autonomie

Anexa 1.

#### 1. Proiect științific – subprograme, bilaterale, multilaterale, ITT, activitate individuală etc. (etapa anului 2024)

Nr./o	Cifra proiectului	Denumirea proiectului	Director/ executor
1	21.80013.8007.2B	Proiect bilateral: Extending the genetic landscape of drug-resistant epilepsy	Director de proiect / Cercetător științific principal – Groppa Stanislav, dr. hab. șt. med., prof. univ., academician AȘM.
2	080501	Subprogramul: Studiul Integrității cerebrale, psihice și demnității la pacientul cu AVC, dreptul la libertatea de gândire și a cogniției. Strategii de restabilire a demnității umane și revenire la autonomie	Coordonator de subprogram / Cercetător științific principal – Groppa Stanislav, dr. hab. șt. med., prof. univ., academician AȘM

#### 2. Alte tipuri de proiecte (de indicat:)

Nr./o	Cifra proiectului	Denumirea proiectului	Perioada de realizare	Director/executor

### III. Activitatea în anul de referință (date statistice)

Monografii în ediții internaționale recunoscute (Springer etc.)	
Monografii în alte ediții din străinătate	

Articole în reviste cu factor de impact cu indicarea IF	6
Articole în alte reviste editate în străinătate	5
Monografiile editate în țară	1
Capitole în monografiile internaționale	1
Capitole în monografiile naționale	
Articole în reviste naționale, categoria A+	
Articole în reviste naționale, categoria A	
Articole în reviste naționale, categoria B+	1
Articole în reviste naționale, categoria B	3
Articole în reviste naționale, categoria C	
Articole în alte reviste naționale neacreditate	
Articole în culegeri internaționale	
Articole în culegeri naționale	
Articole în materiale ale conferințelor internaționale	38
Articole în materiale ale conferințelor naționale / cu participare internațională	26
Participare cu raport la foruri științifice internaționale: în străinătate / în Republica Moldova	7/1
Participare cu raport la foruri științifice naționale	5
Participare cu raport la foruri științifice cu participare internațională	2
Numărul de cereri de brevetare prezentate	
Numărul de hotărâri pozitive obținute	
Numărul de brevete obținute	2
Numărul de brevete implementate	2
Editor culegeri de lucrări, inclusiv materiale ale conferințelor (cu indicarea numelui pe copertă)	4
Articole / cărți de popularizare a științei	3
Emisiuni radio/TV de popularizare a științei	15
Publicații electronice (pentru revistele care nu dispun de varianta print)	

#### IV. Rezultate științifice obținute în anul de referință (100-200 de cuvinte)

Pe parcursul anului 2024, dr. hab. șt. med., prof. univ., academician AȘM, Groppa Stanislav - a coordonat implimentarea serviciul național de asistență medicală al accidentului vascular cerebral (AVC) în Republica Moldova, conform căruia au fost instituite 13 centre regionale AVC, dintre care 11 centre primare în cadrul spitalelor raionale, 1 centru comprehensiv în cadrul Institutului de Medicină Urgentă și 1 centru multidisciplinar. Au fost elaborate regulamentele Centrelor AVC, procedurile operaționale standard pentru tratamentul de reperfuzie al AVC ischemic acut, astfel au fost puse bazele sistemului informațional AVC Medproject, cu scop de centralizarea datelor și posibilitatea evaluării în timp a activității serviciului AVC. Datorită acestui serviciu național - numărul de trombolize a crescut cu 5%, iar numărul de trombextracții cu 36 % comparativ cu anul 2023. Rezultatele cercetării au vizat optimizarea algoritmului de diagnostic, a abordării terapeutice și a managementului pacienților cu AVC, prin integrarea telemedicinii și a Rețelei TeleStroke. Crearea acestui serviciu unic la nivel național, prin instituirea centrelor AVC reprezintă un pas important în direcția reducerii mortalității, dizabilității, poverii sociale și economice al accidentelor vasculare cerebrale în Republica Moldova.

În cadrul activităților de cercetare, s-a acordat o atenție deosebită analizei multidimensionale a

epilepsiei farmacorezistente. Un eveniment important în acest context a fost organizarea Atelierului de Implementare a Planului Global de Acțiune Intersectorială pentru epilepsie și alte tulburări neurologice (IGAP), desfășurat în perioada 9-10 decembrie 2024, în parteneriat cu Organizația Mondială a Sănătății (OMS). Acest atelier a facilitat identificarea provocărilor actuale în gestionarea bolilor neurologice în Republica Moldova, subliniind necesitatea de a consolida programele de prevenție, de a îmbunătăți accesul la medicație modernă și de a dezvolta strategii eficiente de îngrijire a pacienților cu epilepsie din Republica Moldova.

#### V. Activitate didactică, în 2024

Numărul cursurilor elaborate/ținute	5
Denumirea cursurilor de masterat elaborate/ținute	
Numărul total de persoane la care a fost conducător științific al tezei de doctorat	26 (din care 4 teze de Doctor habilitat în științe medicale)
Numărul persoanelor la care a fost conducător științific și care au susținut teza, fiind confirmată de ANACEC	20 (din care 4 teze de doctor habilitat în științe medicale)
Numărul total de persoane la care a fost conducător științific al tezei de masterat	
Numărul manualelor, materialelor didactice elaborate și editate	3

Teze susținute și confirmate de ANACEC în anul 2024 sub conducerea membrilor secției

Numele și prenumele conducătorului	Instituția de învățământ superior	Pretendentul, Titlul tezei	Teza de doctorat/postdoctorat Teza de masterat
GROPPA Stanislav	USMF "Nicolae Testemițanu"	Vataman Anatolie, Titlul tezei „Particularitățile clinico-neurofiziologice ale epilepsiei cu crize mioclonice”	Teza de doctorat specialitatea 321.05. Neurologie clinică. Data susținerii publice: 04.06.2024.

#### VI. Activitate managerială

Prorector pentru activitatea de cercetare al USMF "Nicolae Testemițanu";  
 Președintele Societății Neurologilor din Republica Moldova;  
 Președintele subdiviziunii ILAE din Republica Moldova;  
 Președintele Asociației de Accidente Vasculare Cerebrale din Republica Moldova;  
 Șef catedra de neurologie nr. 2 al USMF "Nicolae Testemițanu";  
 Președinte al Consiliului Științific al USMF "Nicolae Testemițanu"; și președintele Consiliului Științific al Consorțiului; Organizarea și moderarea a nouă ședințe a Consiliului Științific al Universității de Stat de Medicină și Farmacie "Nicolae Testemițanu" Chișinău, Republica Moldova.  
 Director al Centrului Național de Epileptologie, în cadrul IMSP Institutului de Medicină Urgentă, Chișinău, Republica Moldova;  
 Director al Institutul Național de Cercetare în Medicină și Sănătate (INCMS) din cadrul USMF "Nicolae Testemițanu"

Şef al Laboratorului de Neurobiologie și Genetică Medicală, USMF “Nicolae Testemițanu”;  
 Membrul al Comitetului organizatoric, Școala de Neuroștiințe 2024, 27 – 29 septembrie septembrie 2024, Orhei, Moldova.  
 Membru de onoare și membru al comitetului organizatoric, al Congresului Internațional a Universității “APOLLONIA” din Iași, ediția XXXIV-a: Pregătim viitorul promovând excelența, Iași, România, 29 februarie – 3 martie 2024.  
 Președinte al Comitetului organizatoric, al Conferinței cu participare internațională European Academy of Neurology: Regional Teaching Course, 25 – 27 aprilie 2024, Chișinău, Moldova.  
 Președinte al Comitetului științific, Membru al Comitetului organizatoric, al Conferinței științifice anuale „Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță”, 17-18 octombrie 2024.  
 Membru al Comitetului organizatoric și științific, Congresul al V-lea al medicilor de familie din Republica Moldova cu participare internațională, 17-18 mai 2024.  
 Membru al Comitetului organizatoric, Congresul de Medicină Internă din Republica Moldova cu participare internațională ediția IV, 13-14 septembrie 2024.

## VII. Activitatea membrilor de consolidare a statutului de autoritate națională în domeniul cercetării și inovării a AȘM

Nume, prenume	Acțiune	Comentarii
GROPPA, Stanislav	<a href="#">Participarea activă la ediția a III-a a Festivalului cercetării și inovării „Știința pentru pace și dezvoltare: creativitate, experiență, perspective”, organizată de AȘM în contextul Zilei Internaționale a Științei pentru Pace și Dezvoltare, la data 12 noiembrie 2024.</a>	Prezentarea rezultatelor inovatoare obținute de Laboratorul de Neurobiologie și Genetică Medicală, în cadrul expoziției Festivalului cercetării și inovării „Știința pentru pace și dezvoltare: creativitate, experiență, perspective” reflectând excelența activității sale de cercetare în perioada 2023-2024.
GROPPA, Stanislav	<a href="#">Participarea activă la Expoziția Internațională de Inovație și Transfer Tehnologic EXCELLENT IDEA – ediția a III-a, 2024, 20-22 septembrie, Chișinău.</a>	Rezultatele proiectelor de cercetare, materializate în articole cu Factor de Impact, certificate de inovator, certificate de înregistrare și brevete de invenții, au fost recunoscute prin acordarea a 4 medalii de aur și 1 medalie de argint, confirmând excelența și contribuția semnificativă în dezvoltarea științei.

## VIII. Aprecierea și recunoașterea rezultatelor obținute (Premii, medalii, titluri etc.).

GROPPA S. [Diplomă de Onoare](#) pentru pentru fortificarea domeniului cercetare și inovare, crearea Institutului Național de Cercetare în Medicină și Sănătate în cadrul USMF „Nicolae Testemițanu”, și contribuție substanțială la promovarea performanțelor științifice ale Universității, în cadrul Conferinței științifice anuale „Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță”, 17-18 octombrie 2024.

GROPPA S. Diplomă de Excelență în semn de apreciere pentru abordarea inovativă de cercetare și elaborările științifice valoroase obținute în perioada 2023-2024, precum și participare la cea de-a III-a ediție a Festivalului cercetării și inovării „Știința pentru pace și dezvoltare:

creativitate, experiență, perspective", organizată de AȘM în contextul Zilei Internaționale a Științei pentru Pace și Dezvoltare. Hotărârea Prezidiului AȘM nr.197 din 11 decembrie 2024.

GROPPA S. [Diploma de Onoare a Guvernului Republicii Moldova](#), în semn de înaltă recunoștință și apreciere a contribuțiilor prodigioase în domeniile cercetării și inovării. Diploma a fost oferită în cadrul „[Galei Cercetătorilor](#)”- 2024, organizată la 18 decembrie de Ministerul Educației și Cercetării.

#### Distincții obținute la expoziții și târguri de inventică

Nr. d/o	Denumirea expoziției, târgului	Participanții	Tematica prezentărilor	Distincții obținute
1	Expoziția europeană a creativității și inovării EUROINVENT, ediția a XVI-a, 6 - 8 iunie. Iași, România. Medalie de aur.	GROPPA S., VATAMAN A., CHIOSA V., CIOLAC D.	<a href="#">Diagnostic and prognostic markers of beta frequency fluctuations determined on high-density Vide-EEG in patints with epilepsy.</a>	Medalie de aur
2	Expoziția europeană a creativității și inovării EUROINVENT, ediția a XVI-a, 6 - 8 iunie. Iași, România.	GROPPA S., VATAMAN A., CHIOSA V., CIOLAC D.	<a href="#">Diagnostic and prognostic markers of beta frequency fluctuations determined on high-density Vide-EEG in patints with epilepsy.</a>	Medalie de bronz
3	Expoziția Internațională de Inovație și Transfer Tehnologic EXCELLENT IDEA – ediția a III-a, 2024, 20-22 septembrie, Chișinău.	LEAHU P., CIOLAC D., CHIOSA V., VATAMAN A., GROPPA S.	Stimularea magnetică transcraniană Theta-burst la pacienții cu epilepsie generalizată. Abordarea paradigmei TBS - hdEEG/Theta burst transcranial magnetic stimulation in patients with generalized epilepsy. A TBS-hdEEG paradigm approach.	Medalie de aur
4	Expoziția Internațională de Inovație și Transfer Tehnologic EXCELLENT IDEA – ediția a III-a, 2024, 20-22 septembrie, Chișinău.	HADJIU S., CAPESTRU E., BOZADJI V., GROPPA S.	<a href="#">Metodă de diagnostic a complicațiilor sistemului nervos central prin aprecierea biomarkerilor serici în infecția SARS-CoV-2 la copii (ciclu de inovații)/Diagnostic method of central nervous system complications by assessing serum biomarkers in SARS-CoV-2 infection in children.</a>	Medalie de aur
5	Expoziția Internațională de Inovație și Transfer Tehnologic EXCELLENT	GROPPA S.	Pentru contribuții remarcabile în domeniul cercetării și inovării.	Titu Maiorescu

	IDEA – ediția a III-a, 2024, 20-22 septembrie, Chișinău.			University of Bucharest. DIPLOMA OF GOLD MEDAL
6	Expoziția Internațională de Inovație și Transfer Tehnologic EXCELLENT IDEA – ediția a III-a, 2024, 20-22 septembrie, Chișinău.	ZOTA E., CRIVORUCIC A I., GROPPA S., MANEA D., GLAVAN F.	<a href="#">Accidentul vascular cerebral ischemic acut. Ghid rapid a măsurilor de urgență pentru populația generală. Eficacitatea algoritmului FAST la etapa de prespital în Republica Moldova.</a>	Medalie de aur
7	Expoziția Internațională de Inovație și Transfer Tehnologic EXCELLENT IDEA – ediția a III-a, 2024, 20-22 septembrie, Chișinău.	HADJIU S., CALCÎ C., FEGHIU L., CAPESTRU E., CONSTANTIN O., ISTRATUC I., CALISTRU I., GROPPA S.	<a href="#">Metodă de diagnostic a epilepsiei și statusului epileptic la copil prin aprecierea biomarkerilor serici cu rol neuroinflamator și epileptogen (ciclu de inovații) / Diagnostic method of epilepsies and status epilepticus in children by assessing serum biomarkers with a neuroinflammatory and epileptogenic role.</a>	Medalie de argint

**IX. Membru/președinte al comitetului organizatoric/științific, al comisiilor, consiliilor științifice de susținere a tezelor**

Nr	Numele, prenumele	Evenimentul (conferință, consiliu de susținere etc.)	Perioada	Calitatea (membru, președinte ș.a.)
1	GROPPA Stanislav	Susținerea tezei de dr. șt. med. autor Costru-Tașnic Elena, titlul “ <a href="#">Studiul potențialilor biomarkeri de predicție a transformării hemoragice a infarctului cerebral</a> ”, specialitatea 321.05. Neurologie clinică.	11.09.2024	Președinte
2	GROPPA Stanislav	Susținerea tezei de dr. șt. med. autor Lupușor Nadejda, titlul “ <a href="#">Calitatea vieții copilului după accidentul vascular cerebral ischemic: considerente medico-sociale</a> ”, specialitatea	13.11.2024	Membru al comisiei de îndrumare

		321.05.Neurologie clinică.		
3	GROPPA Stanislav	Suținerea tezei de dr. șt. med. autor Catanoi Natalia, titlul „ <a href="#">Hipertensiunea arterială complicată cu accident vascular cerebral la etapa de prespital</a> ”, specialitatea: 321.26. Urgențe medicale.	18.09.2024	Consultant științific

Redactor / membru al colegiilor de redacție al revistelor naționale / internaționale

Nr	Numele, prenumele	Revista	Calitatea (membru, redactor, referent)
1	GROPPA Stanislav	<a href="#">Revista de Științe ale Sănătății</a> din Moldova (MJHS 29(3)/2022). ISSN 2345-1467, Categoria B	Redactor-șef
2	GROPPA Stanislav	<a href="#">Moldovan Medical Journal</a> . ISSN 2537-6381, Categoria B	Emeritus Editor-in-Chief
3	GROPPA Stanislav	<a href="#">Revista „Moldovan Journal of Health Sciences”</a> . ISSN 2537- 6373 (Print) e-ISSN 2537-6381 (Online), Categoria B	Membru al colegiului de redacție
4	GROPPA Stanislav	<a href="#">MEDESPERA</a> Abstract Book of the 10 <sup>th</sup> International Medical Congress for Students and Young Doctors	Chairman of the Editorial Board

#### X. Participări la foruri științifice:

Manifestări științifice internaționale (în străinătate)

Nr	Numele, prenumele, titlul științific al participantului	Titlul manifestării organizatori/instituția organizatoare/țara	Perioada desfășurării evenimentului	Titlul comunicării/ raportului susținut
1	GROPPA, Stanislav	Congresul Național de Neuroștiințe 2024 din Iași, Ediția a VI-a, Iași, Romania.	9-12 octombrie 2024	<a href="#">Strategii de management și tratament al statusului epileptic.</a>
2	GROPPA, Stanislav	The 10th European Stroke Organisation Conference – ESOC 2024, Basel, Elveția.	15 – 17 mai 2024	<a href="#">Comparative analysis of intravenous thrombolysis efficacy in stroke beyond median life expectancy in Republic of Moldova</a>
3	GROPPA, Stanislav	The 10th Congress of the European Academy of	29 iunie - 2 iulie, 2024	<a href="#">Deep learning-based automated</a>

		Neurology 2024, Helsinki, Finlanda.		<a href="#">detection of focal interictal epileptiform discharges on electroencephalogram.</a>
4	GROPPA, Stanislav	Congresul Internațional al Universității „Apollonia” din Iași „Pregătim viitorul promovând excelența” Ediția a XXXIV-a, Iași, Romania.	29 februarie-3 martie 2024	<a href="#">Rețelele cerebrale implicate în generarea crizelor epileptice mioclonice</a>
5	GROPPA, Stanislav	A XXXII-a Conferință SRIE, sesiunea Chirurgia epilepsiei 1, București, România.	21-23 noiembrie 2024	<a href="#">Importanța EEG de densitate înaltă în detectarea descărcărilor epileptiforme interictale</a>
6	GROPPA, Stanislav	A XXXII-a Conferință SRIE, sesiunea Epilepsy Genetics, București, România.	21-23 noiembrie 2024	<a href="#">Prima criză epileptică la vîrstnic: ce ascunde în spatele ei.</a>
7	GROPPA, Stanislav	The 15th European Epilepsy Congress EEC 2024, Roma, Italia.	7-11 septembrie, 2024	<a href="#">Structural lesions spectrum in focal drug-resistant epilepsy</a>

#### Manifestări științifice internaționale (în Republica Moldova)

Nr	Numele, prenumele, titlul științific al participantului	Titlul manifestării organizatori/instituția organizatoare/țara	Perioada desfășurării evenimentului)	Titlul comunicării/raportului susținut
1	GROPPA, Stanislav	The 10th International Medical Congress For Students and Young Doctors “MEDESPERA”, Chișinău, Republica Moldova.	24-27 aprilie 2024	<a href="#">Epilepsy associated with cerebral toxoplasmosis</a>

#### Manifestări științifice naționale

Nr	Numele, prenumele, titlul științific al participantului	Titlul manifestării organizatori/instituția organizatoare/țara	Perioada desfășurării evenimentului	Titlul comunicării/raportului susținut
1	GROPPA, Stanislav	Conferința științifică anuală a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate,	16-18 octombrie 2024	<a href="#">Relația între factori de risc cardiovasculari și tulburările cognitive.</a>



		exelență și performanță, 2024, Chișinău, Republica Moldova		
2	GROPPA, Stanislav	Conferința științifică anuală a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță, 2024, Chișinău, Republica Moldova	16-18 octombrie 2024	<a href="#">Organizarea modulară a rețelelor cortico-subcorticale în epilepsie</a>
3	GROPPA, Stanislav	ȘCOALA DE NEUROȘTIINȚE din Republica Moldova, ediția a II-a, Moldova.	27 – 29 septembrie 2024	Clasificarea epilepsiei
4	GROPPA, Stanislav	Conferința Societății Neurologilor din Republica Moldova, Chișinău, Republica Moldova.	29 noiembrie 2024	Organizarea sistemului de asistență medicală urgentă în AVC
5	GROPPA, Stanislav	Conferința Societății Neurologilor din Republica Moldova, Chișinău, Republica Moldova	22 martie 2024	Abordarea DSM-V a tulburărilor neurocognitive.

#### Manifestări științifice cu participare internațională

Nr	Numele, prenumele, titlul științific al participantului	Titlul manifestării organizatori/instituția organizatoare/țara	Perioada desfășurării evenimentului	Titlul comunicării/ raportului susținut
1	GROPPA, Stanislav	EAN Regional Teaching Course (Curs Educațional Regional 2024 Academia Europeană de Neurologie). Organizatori – Societatea Neurologilor din Republica Moldova, Chișinău, Republica Moldova	25-27 Aprilie, 2024	<a href="#">Autoimmune epilepsy syndromes</a>
2	GROPPA, Stanislav	Atelier de Implementare a Planului Global de Acțiune Intersectorială pentru epilepsie și alte tulburări neurologice (IGAP)	9-10 decembrie 2024	<a href="#">Starea actuală a sănătății creierului în populația Republicii Moldova</a>

#### XI. Promovarea rezultatelor obținute și a activității membrilor secției în mass-media

Emisiuni radio/TV de popularizare a științei (cu indicarea link-urilor de acces)

Nr	Nume, prenume	Emisiunea	Subiectul abordat
1	GROPPA, Stanislav	Emisiunea „Info ONE” ONE TV, 25 octombrie 2024	<a href="#">În 40 de ani de activitate a format mii de medici.</a>
2	GROPPA, Stanislav	DOSARE DE URGENTE. Episod 1 ” Ignoranța ucide”, 21 martie 2024	<a href="#">Epilepsia și primul ajutor medical în cazul crizelor epileptice</a>
3	GROPPA, Stanislav	Emisiunea „Obiectiv Comun” TVR Moldova, 27 mai 2024	<a href="#">Programe de reabilitare a pacienților cu epilepsie</a>
4	GROPPA, Stanislav	Pagina oficială a Institutului de Medicină Urgentă	<a href="#">Academicianul STANISLAV GROPPA s fost distins, cu premiul de excelență în cercetare, în semn de recunoaștere a meritelor sale deosebite în domeniul științei, în cadrul GALEI CERCETĂTORILOR 2024</a>
5	GROPPA, Stanislav	IPN Press Agency, 22 martie 2024	<a href="#">Neurologist Stanislav Groppa: “And if you ask me if there is anything after death, I will say...”.</a>
6	GROPPA, Stanislav	Ministerul Sănătății al Republicii Moldova, 29 octombrie 2024	<a href="#">Conferința de presă organizată de Ministerul Sănătății privind lansarea Campaniei naționale de conștientizare a semnelor accidentului vascular cerebral</a>
7	GROPPA, Stanislav	Radio Chișinău „Oamenii Cetății”, 27 ianuarie 2024	<a href="#">Viața e prea scumpă să te îmbolnăvești</a>
8	GROPPA, Stanislav	Societatea Neurologilor din Republica Moldova, 10 iunie 2024	<a href="#">Atacul vascular cerebral nu alege. Poate afecta pe oricine, oriunde, la orice vârstă.</a>
9	GROPPA, Stanislav	Societatea Neurologilor din Republica Moldova, 27 aprilie 2024	<a href="#">About Regional Teaching Course</a>
10	GROPPA, Stanislav	Societatea Neurologilor din Republica Moldova, 24 decembrie 2024	<a href="#">Atelier de implementare a Planului Global de Acțiune Intersectorială (IGAP)</a>
11	GROPPA, Stanislav	Știri.md, 22 martie 2024	<a href="#">Neurolog: Viața durează atât timp cât funcționează creierul</a>
12	GROPPA, Stanislav	Technovator - Growing talent to innovate, 11 ianuarie 2024	<a href="#">Importanța continuă a evoluției în domeniul medical</a>
13	GROPPA, Stanislav	TVR Moldova Emisiunea „Portret Obiectiv”, 9.03.2024	<a href="#">Academicianul Stanislav Groppa: „Profesia de medic e mai mult decât o meserie, e mai mult decât o artă, e har divin</a>

14	GROPPA, Stanislav	Radio Moldova, „Sănătate pentru toți”, 2 noiembrie 2024	<a href="#">Stanislav Groppa: strategiile medicale implementate pentru AVC în R. Moldova</a>
15	GROPPA, Stanislav	Info.md, 28 octombrie 2024	<a href="#">Academicianul care a fondat neurologia modernă în Moldova. Afla povestea lui Stanislav Groppa</a>

Articole de popularizare a științei (cu indicarea link-urilor de acces, după caz)

Nr.	Nume, prenume	Ziarul, publicația online	Titlul articolului
1	GROPPA, Stanislav	TVR Moldova, 27 mai 2024	<a href="#">Obiectiv Comun. Epilepsia, una dintre cele mai frecvente boli neurologice la nivel global.</a>
2	GROPPA, Stanislav	TVR Moldova, Social, 22 iunie 2024	<a href="#">Cum să ne păstrăm buna sănătate creierului</a>
3	GROPPA, Stanislav	TVR Moldova, Obiectiv Comun, 2 decembrie 2024	<a href="#">Prevenirea accidentului vascular cerebral</a>

**XII. Activitatea membrilor AȘM în domeniul artei, culturii** (cu indicarea link-urilor de acces, după caz)

Numele, prenumele	Realizare, data, lucrarea	Implementarea

**XIII. Lista lucrărilor publicate în anul de referință** (conform Anexei 2)

*Anexa 2. Model de completare a listei lucrărilor*

*În cazul coautoratului, se va sublinia cu bold numele membrului AȘM, ordinea autorilor va fi indicată conform originalului*

*Se vor specifica aparte publicațiile internaționale și cele naționale*

*La publicațiile electronice, care nu au varianta print, se va indica în mod obligatoriu link-ul de acces*

*Monografii naționale*

- HADJIU, S., CALCÎI, C., **GROPPA, S.** [Sindroame epileptice la copii](#). Monografie. Ediția I. Chișinău: Centrul Editorial-Poligrafic Medicina, 2023, 152 p. ISBN 978-9975-82-351-7

*Capitole în monografii internaționale*

- CHELBAN, V., CATERENIUC, D., **GROPPA, S.**, HOULDEN, H. [The Use of Next-Generation Sequencing in Diagnosing Inherited Atypical Parkinsonian Disorders](#). In: *Translational Methods for Parkinson's disease and Atypical Parkinsonism Research*. New-York: Humana New-York, 19.09.2024, pp. 121-150. Print ISBN 978-1-0716-4082-1, eBook ISBN 978-1-0716-4083-8.

*Articole din reviste cu factor de impact*

1. BANGE, M., GONZALEZ-ESCAMILLA, G., HERZ, D., TINKHAUSER, G., GLASER, M., CIOLAC, D., **GROPPA, S.** [Subthalamic stimulation modulates](#) context-dependent effects of beta bursts during fine motor control. In: *Nature Communications* 2024, nr. 15, p. 3166. ISSN: 2041-1723. (IF 14.7)
2. CALCÎI, C., LAVRANCIUC, F., SPRÎNCEAN, M., GORINCIROI, N., MOLDOVANU, M., MARGA, S., FEGHIU, L., ISTRATUC, I., CAPESTRU, E., REVENCO, N., **GROPPA, S.**, HADJIU, S. [Metabolic Epilepsy Associated with L-Serine Deficiency: Considerations Based on a Clinical Case.](#) In: *Austin Journal of Clinical Reports*, 2024, Apr., 26, vol.11, issue 2 (1-3), (IF: 2.8).
3. GALINDO, L., GONZALEZ-ESCAMILLA, G., FLEISCHER, V., GROTEGERD, D., MEINERT, S., CIOLAC, D., **GROPPA, S.** [Concurrent inflammation-related brain](#) reorganization in multiple sclerosis and depression. In: *Brain, Behavior and Immunity* 2024, 119, p. 978-988. ISSN: 1090-2139. (IF 8.8)
4. GONZALEZ-ESCAMILLA, G., FLEISCHER, V., MONGAY-OCHOA, N., PERSON, M., MARTSCHENKO, M., CIOLAC, D., **GROPPA, S.** [Dynamic reorganization of the](#) somatomotor network in multiple sclerosis-Evidence from edge-centric functional connectivity analysis. In: *Brain Stimulation* 2024, nr. 17(5), p. 980-982. ISSN: 1876-4754. (IF 7.6)
5. **GROPPA, S.**, GONZALEZ-ESCAMILLA, G., TINKHAUSER, G., BAQAPURI, H., CIOLAC, D. [Perspectives of implementation of closed-Loop Deep Brain Stimulation:](#) from neurological to Psychiatric disorders. In: *Stereotactic and Functional Neurosurgery* 2024, nr. 102(1), p. 40-54. ISSN: 1423-0372. (IF 1.9)  
[https://scholar.google.com/citations?view\\_op=view\\_citation&hl=en&user=cn9cd1cAAA-AJ&citation\\_for\\_view=cn9cd1cAAA-AJ:5nxA0vEk-isC](https://scholar.google.com/citations?view_op=view_citation&hl=en&user=cn9cd1cAAA-AJ&citation_for_view=cn9cd1cAAA-AJ:5nxA0vEk-isC)
6. WINTER, Y., SANDNER, K., BASSETTI, C. L., GLASER, M., CIOLAC, D., ZIEBART, A., **GROPPA, S.** [Vagus nerve stimulation for the treatment of narcolepsy.](#) In: *Brain Stimulation* 2024, nr. 17(1), p. 83-88. ISSN: 1876-4754. (IF 7.6)

*Articole din alte reviste internaționale*

1. CALISTRU, I., HADJIU, S., CALCÎI, C., FEGHIU, L., CAPESTRU, E., CONSTANTIN, O., ISTRATUC, I., CRIVCEANSCAIA, L., **GROPPA, S.** Convulsiile neonatale: actualități în diagnostic și tratament. In: *Romanian Journal of Child and Adolescent Neurology and Psychiatry*. 2024, 30(4). ISSN 2068-8040 (In press). Prezentare poster.
2. HADJIU, S., CALISTRU, I., POPOVICI, N., CALCÎI, C., SPRÎNCEAN, M., LUPUȘOR, N., CAPESTRU, E., ISTRATUC, I., CONSTANTIN, O., **GROPPA, S.** Particularitățile clinice și neuro-imagistice în neurofibromatoza tip I: prezentare de caz clinic. In: *Romanian Journal of Child and Adolescent Neurology and Psychiatry*. 2024, 30(4). ISSN 2068-8040 (In press). Prezentare poster.
3. ISTRATUC, I., CAPESTRU, E., CALISTRU, I., COSTANTIN, O., SPRÎNCEAN, M., CACÎI, C., **GROPPA, S.**, HADJIU, S. [Sindromul Dravet – caz clinic.](#) In: *Romanian Journal of Child and Adolescent Neurology and Psychiatry*. 2024, 30(3): 47-53. ISSN: 2068-8040 (Online).
4. ISTRATUC, I., CAPESTRU, E., CALISTRU, I., COSTANTIN, O., SPRÎNCEAN, M., CACÎI, C., **GROPPA, S.**, HADJIU, S. [Convulsiile febrile simptomatice din patologia inflamatorie a SNC.](#) In: *Romanian Journal of Child and Adolescent Neurology and Psychiatry*. 2024, 30(3): 63-72. ISSN: 2068-8040 (Online). **Prezentare poster.**
5. ROTARU, L., CEBUC, M., GROSU, O., LUPUȘOR, A., MOLDOVANU, I., ODOBESCU, S., LOZOVANU, S., VOVC, V., CARAUSU, G., **GROPPA, S.** [Sleep quality in patients with Parkinson’s disease in the Republic of Moldova – preliminary](#)

[results](#). In: *Romanian Journal of Neurology*. 2024, Vol. 23 (2): 133-141. ISSN 1843-8148; ISSN 2069-6094 <https://doi.org/10.37897/RJN.2024.2.8>

*Articole din reviste naționale acreditate: Categoria A, B, B, C.*

1. ROTARU, L., GROSU, O., **GROPPA, S.** [Current level of knowledge about Parkinson's disease cognitive impairment](#). *The Moldovan Medical Journal*. December, 2023, nr.66(2):101-110. ISSN 2537-6373. Categoria B+.
2. TIGHINEANU, I., GUDUMAC, E., CEBAN, E., **GROPPA, S.**, CERNEȚCHI, O., PALII, I., CHIȘLARU, L. [Distins reprezentant al medicinei clasice cu remarcabile viziuni inovative. Academicianul Gheorghe Paladi la 95 de ani](#). În *Revista de Știință, Inovare, Cultură și Artă "Akademos"*, Nr.2 (73)/2024 / ISSN 1857-0461 / ISSN 2587-3687. Categoria B.
3. TIGHINEANU, I., GUDUMAC, E., CEBAN, E., **GROPPA, S.**, PALII, I., CHIȘLARU, L. [A ridicat otolaringologia la nivel european. Academicianul Ion ABABII la 80 de ani](#). În *Revista de Știință, Inovare, Cultură și Artă "Akademos"*, Nr.1 (72)/2024 / ISSN 1857-0461 / ISSN 2587-3687. Categoria B.
4. TIGHINEANU, I., GUDUMAC, E., CEBAN, E., **GROPPA, S.**, PALII, I., CHIȘLARU, L. [Medicina ca iubire pentru umanitate. Academicianul Gheorghe GHIDIRIM la 85 de ani](#). În *Revista de Știință, Inovare, Cultură și Artă "Akademos"*, Nr.1 (72)/2024 / ISSN 1857-0461 / ISSN 2587-3687. Categoria B.

*Articole în culegeri și materiale ale conferințelor internaționale*

1. BALANUȚA, T., **GROPPA, S.** [Evaluation of auditory evoked potentials in patients with disorders of consciousness in intensive care units](#). In: *Journal of Medical Dentistry 2024*. In: Abstract Book al Congresul Internațional al Universității „Apollonia” din Iași „Pregătim viitorul promovând excelența” Ediția a XXXIV-a, 29 februarie-3 martie 2024, Iași, Romania. ISSN: 2066-6063.
2. BALANUȚA, T., **GROPPA, S.** [Predictorii depresiei post accident vascular cerebral și instrumentele dinamice de validare](#). In: *Journal of Medical Dentistry 2024*. In: Abstract Book al Congresul Internațional al Universității „Apollonia” din Iași „Pregătim viitorul promovând excelența” Ediția a XXXIV-a, 29 februarie-3 martie 2024, Iași, Romania. ISSN: 2066-6063.
3. BOUR, C., CHIOSA, V., DRAGAN, D., **GROPPA, S.** [Strategii de triaj în evaluarea prechirurgicală a pacienților cu epilepsie rezistentă la tratament](#). In: *Abstract Book al Congresului Național de Neuroștiințe 2024* din Iași, Ediția a VI-a, 9-12 octombrie 2024, Iași, Romania. Comunicare orală.
4. BOUR, C., CIOBANU, N., **GROPPA, S.** [Comparative analysis of intravenous thrombolysis efficacy in stroke beyond median life expectancy in Republic of Moldova](#). In: *Abstract Book of the 10th European Stroke Organisation Conference – ESOC 2024*, Basel, Elveția, 15 – 17 mai 2024. Prezentare poster.
5. BOUR, C., **GROPPA, S.** [Deep learning-based automated detection of focal interictal epileptiform discharges on electroencephalogram](#). In: *European Journal of Neurology*, vol. 31 (Suppl. 1), p. 186. The 10th Congress of the European Academy of Neurology, 29 iunie - 2 iulie, 2024, Helsinki, Finlanda. ISSN: 1468-1331. Prezentare poster.
6. BOUR, C., **GROPPA, S.** [Rețele neuronale convoluționale: o nouă frontieră în interpretarea electroencefalografiei](#). In: *Journal of Medical Dentistry 2024*. In: Abstract Book al Congresul Internațional al Universității „Apollonia” din Iași „Pregătim viitorul

- promovând excelența” Ediția a XXXIV-a, 29 februarie-3 martie 2024, Iași, Romania. ISSN: 2066-6063. Comunicare orală.
7. CALCII, C., SPRÎNCEAN, M., LUPUȘOR, N., AMINOV, D., REVENCO, N., HADJIU, S., **GROPPA, S.** [HMGB1 și TLR4 ca biomarkeri pentru refractaritatea statusului epileptic la copiii mici](#). In: *Journal of Medical Dentistry 2024*. In: Abstract Book al Congresul Internațional al Universității „Apollonia” din Iași „Pregătim viitorul promovând excelența” Ediția a XXXIV-a, 29 februarie-3 martie 2024, Iași, Romania. ISSN: 2066-6063. Comunicare orală.
  8. CALISTRU, I., HADJIU, S., CALCÎI, C., CAPESTRU, E., CONSTANTIN, O., ISTRATUC, I., CRIVCEANSCAIA, L., **GROPPA, S.** [Neonatal seizures – Etiological, clinical and electroencephalographic aspects](#). In: *European Journal of Neurology*, vol. 31 (Suppl. 1), p. 25. The 10th Congress of the European Academy of Neurology, 29 iunie - 2 iulie, 2024, Helsinki, Finlanda. ISSN: 1468-1331. Prezentare poster.
  9. CALISTRU, I., HADJIU, S., CALCÎI, C., CAPESTRU, E., CONSTANTIN, O., ISTRATUC, I., CRIVCEANSCAIA L., **GROPPA, S.** [The role of neonatal seizures in the development of epilepsy in children](#). In: *Abstracts of the 15th European Epilepsy Congress EEC 2024*, 7-11 septembrie, 2024, Rome, Italy. Prezentare poster.
  10. CALISTRU, I., HADJIU, S., CALCÎI, C., CONSTANTIN, O., CAPESTRU, E., ISTRATUC, I., FEGHIU, L., **GROPPA, S.** [Hypoxia inducible factor 1 alpha \(HIF-1A\) – Biomarker of hypoxic cell suffering in children with status epilepticus](#). In: *European Journal of Neurology*, vol. 31 (Suppl. 1), p. 25. The 10th Congress of the European Academy of Neurology, 29 iunie - 2 iulie, 2024, Helsinki, Finlanda. ISSN: 1468-1331. Prezentare poster.
  11. CAPESTRU, E. HADJIU, S., CALCÎI, C., CALISTRU, I., CONSTANTIN, O., ISTRATUC, I., REVENCO N., **GROPPA, S.** [Serum glial fibrillary acidic protein – a biomarker of severe neurological manifestations in children with SARS-CoV-2 infection](#). In: *Abstracts of the 15th European Epilepsy Congress EEC 2024*, 7-11 septembrie, 2024, Rome, Italy. Prezentare poster.
  12. CAPESTRU, E., HADJIU, S., CALCÎI, C., CONSTANTIN, O., CALISTRU, I., ISTRATUC, I., REVENCO, N., **GROPPA, S.** [Serum interleukins in children with neurological complications of SARS-CoV-2 infection](#). In: *European Journal of Neurology*, vol. 31 (Suppl. 1), p. 154. The 10th Congress of the European Academy of Neurology, 29 iunie - 2 iulie, 2024, Helsinki, Finlanda. ISSN: 1468-1331. Prezentare poster.
  13. CHIOSA, V., VATAMAN, A., CIOLAC, D., **GROPPA, S.** [De la vârf-undă lentă continue în somn la encefalopatie de dezvoltare și/sau epileptică cu activare a undelor vârf-undă lentă în somn](#). In: *Journal of Medical Dentistry 2024*. In: Abstract Book al Congresul Internațional al Universității „Apollonia” din Iași „Pregătim viitorul promovând excelența” Ediția a XXXIV-a, 29 februarie-3 martie 2024, Iași, Romania. ISSN: 2066-6063. Comunicare orală.
  14. CONSTANTIN, O., CALCÎI, C., FEGHIU, L., CAPESTRU, E., CALISTRU, I., HADJIU, S., **GROPPA, S.** [Assessment of Toll-like receptor 4 \(TLR4\) biomarker in children with epilepsy](#). In: *European Journal of Neurology*, vol. 31 (Suppl. 1), p. 43. The 10th Congress of the European Academy of Neurology, 29 iunie - 2 iulie, 2024, Helsinki, Finlanda. ISSN: 1468-1331.
  15. CORTESE, R., BATTAGLINI, M., JACOB, A., PALACE, J., PAUL, F., MARIGNIER, R., DE MEDEIROS RIMKUS, C., FILIPPI, M., ROCCA, M., ROVIRA, A., SASTRE-GARRIGA, J., LIU, Y., GASPERINI, C., TORTORELLA, C., AMATO, M., **GROPPA, S.**, LLUFRIU, S., LUKAS, C., SOWA, P., PRÖBSTEL, A., GRANZIERA, C., STANKOFF, B., BARKHOF, F., CICCARELLI, O., DE STEFANO, N. [Discriminating MS from MOGAD using deep learning attention maps](#). In: *European Journal of Neurology*, vol. 31 (Suppl. 1), p. 24. The 10th Congress of the European Academy of Neurology, 29 iunie - 2 iulie, 2024, Helsinki, Finlanda. ISSN: 1468-1331.

16. DRAGAN, D., CHELBAN, V., CHIOSA, V., VATAMAN, A., **GROPPA, S.** [O mutație nouă în gena YWHAG asociată cu o encefalopatie epileptică și de dezvoltare](#). In: *Abstract Book al Congresului Național de Neuroștiințe 2024* din Iași, Ediția a VI-a, 9-12 octombrie 2024, Iași, Romania.
17. DRAGAN, D., IUHTIMOVSCI, L., **GROPPA, S.** [Prima criză epileptică la vîrstnic: ce ascunde în spatele ei](#). În cadrul a XXXII-a Conferința SRIE, sesiunea *Epilepsy Genetics*, 21-23 noiembrie 2024, București, România.
18. DRAGAN, D., IUHTIMOVSCI, L., **GROPPA, S.** [Structural lesions spectrum in focal drug-resistant epilepsy](#). In: *Abstracts of the 15th European Epilepsy Congress EEC 2024*, 7-11 septembrie, 2024, Rome, Italy. Prezentare poster.
19. FEGHIU, L., HADJIU, S., MARIANA, S., LUDMILA, C., GRIU, C., CALCII, C., **GROPPA, S.** [Evolution of cognitive disorders in children with epileptic and developmental encephalopathies](#). In: *Abstracts of the 15th European Epilepsy Congress EEC 2024*, 7-11 septembrie, 2024, Rome, Italy. <https://onlinelibrary.wiley.com/doi/epdf/10.1111/epi.18151>
20. FEGHIU, L., HADJIU, S., SPRÎNCEAN, M., CUZNEȚ, L., GRÎU, C., LUPUȘOR, N., CALCII, C., REVENCO, N., **GROPPA, ST.** [Evoluția tulburărilor cognitive la copiii cu encefalopatii epileptice și de dezvoltare](#). In: *Journal of Medical Dentistry 2024*. In: Abstract Book al Congresul Internațional al Universității „Apollonia” din Iași „Pregătim viitorul promovând excelența” Ediția a XXXIV-a, 29 februarie-3 martie 2024, Iași, Romania. ISSN: 2066-6063.
21. **GROPPA, S.**, MUNTEANU, C. [Strategii de management și tratament al statusului epileptic](#). In: *Abstract Book al Congresului Național de Neuroștiințe 2024* din Iași, Ediția a VI-a, 9-12 octombrie 2024, Iași, Romania. Comunicare orală. <https://cnncongres2024.neuroexcelenta.ro/e-brosura/>
22. LEAHU P., **GROPPA S.** [Impact of multifocal repetitive transcranial magnetic stimulation \(rTMS\) neuromodulation on pain intensity and pain free intervals in episodic migraine patients](#). In *abstract book of Roma Pain Days 2024 Congress*, 13-16 Iunie, 2024. Proceedings of the Roma Pain Days (#RPD24) Hybrid Congress. (2024). *Advancements in Health Research*, 1(1). <https://doi.org/10.4081/ahr.2024.16>
23. LEAHU, P., **GROPPA, S.** [Exploring multifocal theta burst transcranial magnetic stimulation for generalized epilepsy through a tms/highdensity-eeeg paradigm](#). In: *Journal of Medical Dentistry 2024*. In: Abstract Book al Congresul Internațional al Universității „Apollonia” din Iași „Pregătim viitorul promovând excelența” Ediția a XXXIV-a, 29 februarie-3 martie 2024, Iași, Romania. ISSN: 2066-6063. Comunicare orală.
24. LEAHU, P., **GROPPA, S.** Theta burst transcranial magnetic stimulation in patients with generalized epilepsy: [A TBS-hdEEG paradigm approach](#). In: *European Journal of Neurology*, vol. 31 (Suppl. 1), p. 116. The 10th Congress of the European Academy of Neurology, 29 iunie - 2 iulie, 2024, Helsinki, Finlanda. ISSN: 1468-1331. Prezentare poster.
25. NOGAI, A., GORINCIOI, N., CALCII, C., ISTRATUC, I., CALISTRU, I., LAVRANCIUC, F., HADJIU, S., **GROPPA, S.** [Epilepsy following herpes simplex encephalitis](#). In: *Abstracts of the 15th European Epilepsy Congress EEC 2024*, 7-11 septembrie, 2024, Rome, Italy. Prezentare poster.
26. OLARU, N., DRAGAN, D., CHIOSA, V., VATAMAN, A., **GROPPA, S.** [Răspunsul fotoparoxizmal - ca biomarker predictiv în epilepsie](#). În cadrul a XXXII-a Conferința SRIE, sesiunea *Epilepsy Genetics*, 21-23 noiembrie 2024, București, România.
27. OLARU, N., DRAGAN, D., **GROPPA, S.** [Epilepsia asociată toxoplasmozei cerebrale: particularități clinice și mecanisme de epileptogeneză](#). Caz clinic. In: *Journal of Medical Dentistry 2024*. In: Abstract Book al Congresul Internațional al Universității „Apollonia” din Iași „Pregătim viitorul promovând excelența” Ediția a XXXIV-a, 29 februarie-3 martie 2024, Iași, Romania. ISSN: 2066-6063.

28. ROTARU, L., GROSU, O., PLESCAN, T., **GROPPA, S.** [Modificările cerebro-vasculare asociate bolii Parkinson.](#) În *Lucrările Conferinței Naționale de Neuroștiințe Moderne "Boala Parkinson și Alte Tulburări de Mișcare"*, Ediția a 5-a, 2024. Iași. ISSN 2821-5311; ISSN-L 2821-5311. [https://ibn.idsi.md/sites/default/files/imag\\_file/brosura\\_web\\_2024\\_compressed-2.pdf](https://ibn.idsi.md/sites/default/files/imag_file/brosura_web_2024_compressed-2.pdf)
29. ROTARU, L., PLESCAN, T., NICOLENCO, O., ODOBESCU, S., MOLDOVANU, I., **GROPPA, S.** [Cerebral vascular lesions in moldovan Parkinson's Cohort.](#) In: *European Journal of Neurology*, vol. 31 (Suppl. 1), p. 94. The 10th Congress of the European Academy of Neurology, 29 iunie - 2 iulie, 2024, Helsinki, Finlanda. ISSN: 1468-1331.
30. SPRINCEAN, M., HADJIU, S., CALCÂI, C., DUMITRAȘ, A., TIHAI, O., GALBUR, V., RACOVITĂ, S., BALICA, N., REVENCO, N., **GROPPA, S.** [Autism spectrum disorders in Kleefstra syndrome: clinical case report.](#) In: *Acta Marisiensis Seria Medica*. The XIVth Medical Genetics - Conference with International Participation. Targu Mures, Romania 3-5 October 2024. Volume 70, Supplement 4 p.14. ISSN: 2668-7755. Online ISSN: 2668-7763. [www.actamedicamarisiensis.ro](http://www.actamedicamarisiensis.ro)
31. TIMOFEI, V., CHIOSA, V., **GROPPA, S.** [Biomarkerii în epilepsie: rolul biomarkerilor genetici în predicția și managementul crizelor epileptice.](#) In: *Abstract Book al Congresului Național de Neuroștiințe 2024* din Iași, Ediția a VI-a, 9-12 octombrie 2024, Iași, Romania. Comunicare orală.
32. TIMOFEI, V., **GROPPA, S.** [Convergența neuroștiinței și statusului epileptic refractar: implicații pentru tratament și cercetare.](#) In: *Journal of Medical Dentistry 2024*. In: Abstract Book al Congresul Internațional al Universității „Apollonia” din Iași „Pregătim viitorul promovând excelența” Ediția a XXXIV-a, 29 februarie-3 martie 2024, Iași, Romania. ISSN: 2066-6063. Comunicare orală.
33. VASILIEVA, M., RACILA, R., MUNTEANU, C., GORINCIOI, N., CIOLAC, D., PLESCA, I., CHIOSA, V., **GROPPA, S.** [Mortality of status epilepticus in the intensive care unit from emergency institute from Chișinău.](#) In: *European Journal of Neurology*, vol. 31 (Suppl. 1), p. 39. The 10th Congress of the European Academy of Neurology, 29 iunie - 2 iulie, 2024, Helsinki, Finlanda. ISSN: 1468-1331. Prezentare poster.
34. VATAMAN, A., CHIOSA, V., BOUR, C., TIMOFEI, V., **GROPPA, S.** [Alterări ale integrității structurale a creierului în epilepsia generalizată.](#) In: *Abstract Book al Congresului Național de Neuroștiințe 2024* din Iași, Ediția a VI-a, 9-12 octombrie 2024, Iași, Romania. Comunicare orală.
35. VATAMAN, A., CHIOSA, V., CIOLAC, D., **GROPPA, S.** [Dinamica conectivității în cadrul rețelelor interictale pre-spike în epilepsia generalizată.](#) In: *Abstract Book al Congresului Național de Neuroștiințe 2024* din Iași, Ediția a VI-a, 9-12 octombrie 2024, Iași, Romania. Comunicare orală.
36. VATAMAN, A., CHIOSA, V., CIOLAC, D., **GROPPA, S.** [Importanța EEG de densitate înaltă în detectarea descărcărilor epileptiforme interictale.](#) În cadrul a XXXII-a Conferința SRIE, sesiunea Chirurgia epilepsiei 1, 21-23 noiembrie 2024, București, România. Comunicare orală.
37. VATAMAN, A., CHIOSA, V., TIMOFEI, V., BOUR, C., VASILIEVA, M., **GROPPA, S.** [Propagarea activității epileptiforme interictale: un studiu de cartografiere EGG cu 256 de canale.](#) În cadrul a XXXII-a Conferința SRIE, sesiunea Chirurgia epilepsiei 1, 21-23 noiembrie 2024, București, România. Prezentare poster.
38. VATAMAN, A., CIOLAC, D., CHIOSA, V., **GROPPA, S.** [Rețelele cerebrale implicate în generarea crizelor epileptice mioclonice.](#) In: *Journal of Medical Dentistry 2024*. In: Abstract Book al Congresul Internațional al Universității „Apollonia” din Iași „Pregătim viitorul promovând excelența” Ediția a XXXIV-a, 29 februarie-3 martie 2024, Iași, Romania. ISSN: 2066-6063. Comunicare orală.



1. CALISTRU, I., HADJIU, S., CALCÎI, C., CAPESTRU, E., CONSTANTIN, O., ISTRATUC, I., FEGHIU, L., **GROPPA, S.** [Sindromul Doose la copii: caz clinic.](#) In: *The abstract book of the 8th International Congress of the Moldavian Society of Pediatrics.* Pediatrics – a multidisciplinary specialty, 2024. Chișinău, p.151, ISBN 987-9975-58-309-1 (PDF). Prezentare poster.
2. CHIȘCA, V., CORDUNEANU, A., CIOBANU, N., **GROPPA, S.** [Vascular ultrasonographic and electrophysiological study in patients with diabetic retinopathy.](#) In *abstract book of: The 19th SEEOS Congress 2024*, Chișinău, Moldova, 18-19 octombrie 2024. CZU: 617.735-002-02:616.379-008.64-073.
3. HADJIU, S., CALCÎI, C., FEGHIU, L., CAPESTRU, E., ISTRATUC, I., CALISTRU, I., CONSTANTIN, O., SPRINCEAN, M., ROMANCIUC, L., REVENCO, N., **GROPPA, S.** [Epilepsiile copilului de vârstă mică: spectru etiologic și perspective de diagnostic.](#) In: *The abstract book of the 8th International Congress of the Moldavian Society of Pediatrics.* Pediatrics – a multidisciplinary specialty, 2024. Chișinău, p. 171-172, ISBN 987-9975-58-309-1 (PDF).
4. SPRANCEAN, M., HADJIU, S., RACOVITĂ, S., ROȘCA, A., LUPUȘOR, N., GALBUR, V., TIHAI, O., CALCÎI, C., REVENCO, N., **GROPPA, S.** [Particularități neurogenetice în tulburările mitocondriale primare.](#) In: *The abstract book of the 8th International Congress of the Moldavian Society of Pediatrics.* Pediatrics – a multidisciplinary specialty, 2024. Chișinău, p. 176-177, ISBN 987-9975-58-309-1 (PDF). **Prezentare poster.**
5. VATAMAN, A., OLARU, N., CIOLAC, D., CHIOSA, V., **GROPPA, S.** [Fluctuations in beta frequency during the transition to interictal states in patients with myoclonic seizures.](#) In: *abstract book of the 10th International Medical Congress For Students and Young Doctors “MEDESPERA”* 24-27 aprilie 2024, Chișinău, Republica Moldova. p.192, ISBN: 978-9975-3544-2-4.
6. BOUR, C., CHIOSA, V., DRAGAN, D., **GROPPA, S.** [Conceptul de triaj în evaluarea prechirurgicală a pacienților cu epilepsie farmaco-rezistentă.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, p.393, ISSN 2345-1467. Comunicare orală.
7. CALCÎI, C., SPRINCEAN, M., FEGHIU, L., LUPUȘOR, N., REVENCO, N., **GROPPA, S.** [Rolul biomarkerilor cerebral în parcursul clinic al statusului epileptic la copii.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, p.408, ISSN 2345-1467. Comunicare orală.
8. COSTRU, T., FILIOGLO, A., SMOLNIȚCHI, R., **GROPPA, S.** [Vârsta nu este o contraindicație pentru trombectomia mecanică în accidentul vascular cerebral ischemic acut.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, pag.399, ISSN 2345-1467. Comunicare orală.
9. DRAGAN, D., CHIOSA, V., IUHTIMOVSKI, L., **GROPPA, S.** [Evaluarea comprehensivă a epilepsiei focale lezionale: predictorii prechirurgicali.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, p. 432, ISSN 2345-1467.
10. DRAGAN, D., IUHTIMOVSKI, L., **GROPPA, S.** [Spectrul leziunilor cerebrale în epilepsia farmacorezistentă.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, p. 414, ISSN 2345-1467. Prezentare poster.

11. DRAGAN, D., OLARU, N., CHIOSA, V., **GROPPA, S.** [Modele electroencefalografice benigne, care mimează epilepsia de lob temporal.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, p.405, ISSN 2345-1467. Comunicare orală.
12. EFREMOVA, D., CIOLAC, D., ZOTA, E., CRIVORUCICA, I., MANEA, D., **GROPPA, S.** [Relația între factori de risc cardiovasculari și tulburările cognitive.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, p.406, ISSN 2345-1467. Comunicare orală.
13. FEGHIU, L., CĂLCÎI, C., LUPUȘOR, N., CUZNEȚ, L., SPRÎNCEAN, M., **GROPPA, S.** [Epilepsiile farmacorezistente la copii: aspectele evolutive.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, p. 435, ISSN 2345-1467.
14. GLAVAN, F., CALCÎI, C., SPRÎNCEAN, M., GORINCIOI, N., **GROPPA, S.** [Epilepsia metabolică asociată deficienței de L-serină. Considerații bazate pe un caz clinic.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, pag.438, ISSN 2345-1467.
15. LIȘCIUC, A., NICA, V., CIOBANU, N., **GROPPA, S.** [Agenezia arterei carotide interne: raport caz clinic.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, pag.444, ISSN 2345-1467.
16. NOGAI, A., GORINCIOI, N., **GROPPA, S.** [Epilepsia în contextul malformației arterio-venoase.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, pag.449, ISSN 2345-1467.
17. OGLINDA, G., VASILIEVA, M., GRECINSCHII, A., **GROPPA, S.** [Hemilingual angioedema during thrombolysis in ischemic stroke.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, pag. 451, ISSN 2345-1467.
18. OLARU, N., DRAGAN, D., CHIOSA, V., **GROPPA, S.** [Epilepsia - complicație a toxoplasmozei cerebrale la un pacient cu imunodeficiență dobândită.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, p. 451, ISSN 2345-1467.
19. PLATON, D., NICA, V., BOTNARU, A., CIOBANU, N., **GROPPA, S.** [Oftalmoplegie internucleară ca sindrom clinic izolat în accidentul vascular cerebral. cazuri clinice.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, pag.396, ISSN 2345-1467.
20. SPRÎNCEAN, M., HADJIU, S., DUMITRAȘ, A., GALBUR, V., RACOVITĂ, S., **GROPPA, S.** [Rolul neurogeneticii în bolile mitocondriale.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, pag.407, ISSN 2345-1467. Comunicare orală.
21. SUNIL, S., CALCÎI, C., HADJIU, S., SPRINCEAN, M., REVENCO, N., **GROPPA, S.** [Pediatric status epilepticus – clinical features in background of de novo seizures and primary seizures.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF “Nicolae Testemițanu”, cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate,*

- exelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, pag.465, ISSN 2345-1467.
22. TIMOFEI, V., GORINCIOI, N., DRAGAN, D., **GROPPA, S.** [Managementul și diagnosticul statusului epileptic non-convulsiv. Prezentare de caz clinic.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF "Nicolae Testemițanu", cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, pag.469, ISSN 2345-1467.
  23. VASILIEVA, M., **GROPPA, S.** [Psychogenic non-epileptic vocalizations.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF "Nicolae Testemițanu", cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, pag. 475, ISSN 2345-1467.
  24. VASILIEVA, M., PARASCA, A., GORINCIOI, N., **GROPPA, S.** [Cardiac side effect of Levetiracetam therapy.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF "Nicolae Testemițanu", cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, pag. 476, ISSN 2345-1467.
  25. VATAMAN, A., CIOLAC, D., CHIOSA, V., **GROPPA, S.** [Organizarea modulară a rețelelor cortico-subcorticale în epilepsie.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF "Nicolae Testemițanu", cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, pag.404, ISSN 2345-1467. Comunicare orală.
  26. VATAMAN, A., DOȚEN, N., CIOLAC, D., CHIOSA, V., GROPPA, S. [Epilepsia cu crize mioclonice: aspecte neuropsihologice.](#) In: *Culegere de rezumate al Conferinței științifice anuale a USMF "Nicolae Testemițanu", cu genericul Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță*, 16-18 octombrie 2024, Chișinău, Republica Moldova, pag.476, ISSN 2345-1467.

*Brevete de invenții și alte obiecte de proprietate intelectuală*

1. LEAHU, P., **GROPPA, S.** "Agenda de monitorizare a caracteristicilor crizelor epileptice la persoane cu epilepsie". Act de implementare nr. 88 din 30.04.2024, implementat în anul 2018-2024 în Catedra de neurologie nr.2, USMF "N. Testemițanu" și Act de implementare nr. 06 din 22.04.2024, implementat în departamentul de Neurologie, STROKE și Epileptologie, IMSP IMU.
2. LEAHU, P., **GROPPA, S.** "Protocol de examinare a pacientului cu epilepsie". Act de implementare nr. 89 din 30.04.2024, implementat în anul 2018-2024 în Laboratorul de neurobiologie și genetică medicală USMF "N. Testemițanu" și Act de implementare nr. 07 din 22.04.2024, implementat în departamentul de Neurologie, STROKE și Epileptologie, IMSP IMU.
3. LEAHU, P., **GROPPA, S.** Certificat de inovator: "Protocol de examinare a pacientului cu epilepsie". Certificat de inovator nr. 6248 din 22.04.2024. Act de implementare nr. 89 din 30.04.2024, implementat în anul 2018-2024 în Laboratorul de neurobiologie și genetică medicală USMF "N. Testemițanu" și Act de implementare nr. 07 din 22.04.2024, implementat în departamentul de Neurologie, STROKE și Epileptologie, IMSP IMU.
4. LEAHU, P., **GROPPA, S.** Certificat de inovator: "Agenda de monitorizare a caracteristicilor crizelor epileptice la persoane cu epilepsie". Certificat de inovator nr. 6247 din 22.04.2024. Act de implementare nr. 88 din 30.04.2024, implementat în anul 2018-2024 în Catedra de neurologie nr.2, USMF "N. Testemițanu" și Act de implementare nr. 06 din 22.04.2024, implementat în departamentul de Neurologie, STROKE și Epileptologie, IMSP IMU.

*Lucrări științifico-metodice și didactice*

1. **GROPPA S.**, HADJIU, S., CRIVCEANSCAIA, L., REVENCO, N., CALCÎI, C., SPRINCEAN, M., CALISTRU, I., FEGHIU, L., ISTRATUC, I., CAPESTRU, E., CONSTANTIN, O. [PCN-47 Convulsiile neonatale](#), ediția a II-a, aprobat prin Ordinul MS nr. 886 din 31.10.2024.
2. **GROPPA S.**, HADJIU, S., REVENCO, N., PALII, I., CALCÎI, C., SPRINCEAN, M., FEGHIU, L., CAPESTRU, E., ISTRATUC, I., CALISTRU, I., CONSTANTIN, O. [PCN-8 Convulsiile febrile](#), ediția a II-a, aprobat prin Ordinul MS nr. 887 din 31.10.2024.

**Data completării fișei:**

**Semnătura:**